

# Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztő háborúban lévő alatt a szerkesztésért felelős: **PURJESZ M. F.**

Szerkesztőség és kiadóhely: **Budapesti-út 2., telefon-száma: 124.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Egy évre 14 korona. | Helyi előfizetésre 3 kor. 50  
Fél évre 7 " | Egy hónapra 1 " 20

## Az orosz offenzíva kudarca Varsó körül.

## A németek nagy győzelmei a franciák felett.

## Hadaink szorítják ki az oroszokat a Kárpátokból.

Dacára a rossz időjárásnak, mint azt a hivatalos hadi jelentések közlik, úgy a szövetséges német hadak, valamint hadaink győzelemről győzelemre haladnak.

A németek soissons-i csatája, melyet a stratégiai tudomány a világ legnagyobb csatájának minősít, a németek dicsőséges győzelmével végződött.

Varsó körül együttesen küzdenek a szövetséges hadak a kevés ellenállásra képes orosz hadsereggel szemben, melynek offenzívája kénytelen Varsó körül kudarcot vallott.

Nem tudja tartani magát az orosz hadseregnek az a része sem, mely a kárpátok közé beözönlött. Pusztítja őket a hideg idő, de még inkább hadaink.

Mai híreink a következők:

## Minden idők legvéresebb csatája.

Berlin, jan. 19.

A Wolf-ügynökség jelent: A Soissons melletti harcokról a főhadiszállás a következőket jelenti: A Soissons-i északra az utóbbi napokban csak röviden közdött harcok csapataink számára igen tekintélyes sikert jelentenek. A csapatokat Lockow tábornok és Wichura vezérőrnagy vezették. Az utolsó kőnspek álló harcokban a franciák a soissons-i megszállásokon lövészárokban foglaltak állást, amely árkok az Aisne-folyó jobbpartján északi irányban húzódtak el. A harcszintér nyugati szárnyán a Soissons-Laon-i vonaltól nyugatra egy erős magaslat emelkedett, amelynek legfelsőbb részén a franciák és a németek lövészárok majdnem közvetlenül egymással szemben fektették. Mindkét fél azon igyekezett, hogy társasági támadásokkal a legmagasabb pontot hatalmukba kerítsék.

A magaslatról keletre a harcolók lábviszál fektült Crouy falu. E falu mellett vonult el egy mély völgyben északra-nyugati irányban a Soissons-Laon-i vasút. Keletre ettől a vasutól egész sorog közbánya van, amelyekbe a mi katonáink mesterei módon ásták be magukat. Ez az ugynevezett közhadállás a Vergnyói nyugatra terjedő magaslaton vonult el és keleti irányban a vasutig nyúlt el, amely rész a déli részzel együtt francia birtokban volt. A magaslaton több hosszú, mély szakadék volt, amelyekben a franciák nehéz tüzérsége nagyon kedvező pozíciókat talált. A magaslat szélén fákos tűz, páncéllal ellátott megfigyelő katonák a nehéz ágyuk tűzét az említett erős megszálláson a német hadállások ellen irányították. Ez a tüzelés különösen a lövészárok ellen irányult és karácsony első napján nagyon heves volt. Rendkívül nagy musciópazarlással a tüzelést január 7-én megismételték, derék csapatainknak nagyon sokat kellett szenvedni. E tüzelési előkészület után az ellentél január 8-án támadáshoz látoit. Körülbelül 200 méternyi front szélességben behatolt a német lövészárokba és laméletl kísérlet után sem sikerült őt onnan kiűzni. E hónap 6-ka és 11-ike között rendkívül heves küzdelmek fejlődtek itt ki, amelyeknél hevesebbeket és véresebbeket még elgondolni sem lehet. Az itt harcoló turkek nemcsak fegyverrel és bajonettel dolgoztak, hanem harapják és késekkel szurkálták az ellentelet.

## A kárpáti helyzet.

Ungvár, jan. 19.

Az Ung völgyében változatlan a helyzet, csak főderítő csatározások folynak. Egész nap esővel vegyes hó esett. Beregben és Máramarosban is nyugalom van.

Amikor az oroszok Ungban legutóbb visszavonultak, könnyen mozgó tüzérségünk nagy pusztítást okozott bennük. Az oroszok által megszállott határszéli falvak lakói mondják, hogy az ágyukat alig tudták egyik helyről a másikra vonszolni az ellenséges tüzérek, úgy hogy a falvaktól teheneket hajítottak föl és a lovak elé befogták hat-nyolc tehenet és csak így tudták muniócs azekereiket és ágyúikat a hegyre fölkuzatni.

## Ungban az oroszok Malomrétiig visszavonultak.

Ungvár, jan. 19.

Az ellenséges előcsapatok kitákarodtak Csontosról és visszavonultak Malomrétiig. Előőrseink bevonultak egy nyugvóhely községbe, melyet eddig az oroszok tartottak megszállva, de tegnap kiűrtettek.

## Az oroszok Lajosfalván.

Beszterce, jan. 19.

Az ellenség, a mely csaknem két hélig a várható eredménnyel arányban nem álló nagy veszteségek mellett csökkönyösen ostromolta a Jakobézi előt megérőlt hadállásunkat, mára abbahagyott minden látható tevékenységét. Az orosz csapatok parancsnoka, a ki tegnap Pozsonyba érkezett, személyesen állapíthatta meg frontállás támadásuk buksát.

Kirlibabánál egyelőre a méteres hóval vívnek reménytelen harcot az oroszok. Az a hír, hogy a Kirlibabával csaknem összeépített, de már Besztercenaszódmegye területén levő Lajosfalván oroszok vannak, a határvidéken a legcsekélyebb izgalmat sem keltezte, a minnek az a magyarázata, hogy az idevalók jól ismerik a földrajzi helyzetet. Bukovina és Besztercenaszód közt ugyanis ezen a ponton a Kárpátoknak még bukovinai völgyében levő Aranyosbeszterce folyó a határ, a melynek nyugati partján Lajosfalva, a keletin pedig Kirlibaba fekszik. A hegylánc gerince, a mely valójában a természetes határ lenne, Lajosfalvától nyugatra mintegy 12 kilométernyire fekszik csak. Ott van a radnai szoros a Refurdával, a mely valamennyi kárpáti szoros közt a legnehezebben járható ut.

## Nyugalom Erdélyben.

Beszterce, jan. 19.

A Bukovinával határos erdélyi vármegyékéből érkező hírek szerint Erdélyben mindenütt nyugalom és

teljes biztonság van. Aggodalomra egyáltalában nincsen ok. Beszterce-Naszód alispánja legutóbb bejárta a bukovinai területet és utjáról a következőket mondta:

— A bukovinai területet Kirlibabáig személyesen bejárásom és azt a fölvilágosítást kaptam, hogy határszél védelme a legteljesebb módon biztosítva van és a határszéli beszterceli biztonság is tökéletes biztonságban érzi magát.

Hasonlóan nyilatkozott Balogh Miklós erdélyi kormánybiztos is, aki a következőket mondta a bukovinai helyzetről.

— Eddigi információim arról tanuszkodnak — mondotta a kormánybiztos — hogy csapataink megállították az orosz offenzívát. Az oroszok célja különben is, amint hírlik, Kirlibaba volt.

## A németek Varsó alatt.

Bukarest, jan. 19.

Az „Adeverul“ című lap pstervári munkatársa jelenti, hogy a német csapatok Bollnow mellett, Varsótól nyugatra közzöszem erős nyomást gyakorolnak az oroszok állására. Nagy veszteségeik ellenére folyton megújítják rohamukat az orosz lövészárok ellen és már gyakran előfordult, hogy a lövészárok több ízben gazdát cseréltek. A németek nem nyugosznak addig, a míg az ellenséges állásokat be nem verzik. Mintán azonban az oroszok mindig új erőnléseket dobnak a frontra, az egyes állások váltakozva hol a németek, hol az oroszok kezében vannak. Orosz katonái körökben nem tagadják, hogy az oroszok itt már nem tartják soká magukat, különösen azért, mert a fias musciót csak nagy nehézséggel tudják a frontra szállítani. A tudósítónak állítólag egy orosz tábornok azt mondta, hogy ha a németek ezeket az állásokat hatalmukba kerítik, kényelmesen egész Varsó alá nyomulhatnak előre.

## A soissons-i támadás célja.

Berlin, jan. 19.

Schreiberkoten őrnagy, a „Vossische Zeitung“ katonai munkatársa, a nyugati helyzetről írt cikkében a következőket fejti ki:

Fölmerül a kérdés, mik voltak a német hadvezetőség indító okai, amikor éppen Soissonsánál akart előretolni. Ez kétségtelenül a legutóbbi számos francia támadással függ össze. Rámuntattak továbbá arra, hogy a francia támadások,

melyek Joffre hadparancsa alapján indult meg, egész világosan néhány főpontot mutatnak, amelyekben a franciák ismételen megkísérelték a német front áttörését. Egyik ilyen pont Soissons. A franciák ott a déli Aisne partra mentek vissza és megszállták és megerősítették a városról délre levő magaslatokat. Ily módon bizonyos értelemben erős hídő keletkezett, amely biztosítja Soissonsnál a folyón való átkelést és a franciáknak lehetővé teszi, hogy erősitéseket hozzanak és széles fronton előretörjenek. Ezt sokféleképpen ki is használták a franciák. Neki a Soissonsnál való előnyomulás azért is nagyon fontos volt, mert az Párishoz legközelebb esik, hiszen Soissons távolsága a legközelebbi párisi váróttól már csak hatvanöt kilométer, tehát két napi járóföld. Ezért nagyon kívánatos lett volna nekik, ha a németeket abból a veszélyes közelségből elűzhetik. Ez a támadási pont azért is jól megválasztottnak látszott, mert Soissons vidékén a német front tempólyben az északi irányból kelet felé fordult.

## Izgalom Párisban.

Berlin, jan. 19.

A „Lokalanzeiger“ nek jelentik Gantból: Az Aisne partján levő ama helyeknek elfoglalása, amelyek Párisban még tegnapelőtt este, mint teljesen megbízható támaszpontokat emlegettek a visszavonulásra kényszerített Manoury féle hadsereg számára, azelőtt pl. Busy-le Long és Missy, a katonai sajtó egyszerűen komsternák. Az általános idegösszeesést még növelte az, hogy az Aisne melletti partjairól tegnap ismét igen sok menekülő történt Párisba.

A „Petit Parisien“ a római párisi lakosságát mindenképpen meg akarja nyugtatni, egyelőre azonban eredménytelenül. Még nincsenek adatok arról, hogy a három napos kétségbeesett küzdelemnek mennyi áldozata volt katonai és polgári életben? Azt hiszik, hogy számuk ezereszer és tízezer között ingadozik. Millerand hadügyminiszter azt igéri, hogy akkor fog megbízható számokkal szolgálni, ha Manoury tábornoknak valahol sikerül majd megvédenie a lábat.

Joffre legújabb jelentése az egész ügyről hallgat. A Craonne és Champagne vidékén áll franciá hadseregek Manoury haderejeinek veresége egyelőre csak morálisnak érül. Valószínű azonban, hogy a napokban véghezvitt német támadások ezekre is csakhamar éreztetni fogják hatásukat.

## Sikereink az egész fronton.

Grác, jan. 19.

A „Grazer Tagespost“ jelenti: Az ellenség vállalkozása a Kárpátokban, amióta Csermák kereszttől megkísérelt támadásukat csapataink sikerrel visszautasították, szüntelenek. A Dunajec vonalon csapataink tevékenységét fejtesek ki, létezésünk az ellenségnek igen súlyos veszteségeket okozott. A Nidánál az oroszokat az utolsó napok támadásában elszenvedett veszteségek színeire kényszerítették. Nehéz harcok a legutóbbi

napokban fegyvereknek sikereket hoztak. A támadásokat nemcsak visszavertük, de ellenakciók közepette tért is nyertünk. Közép-Lengyelországban nincs változás. Észak-Lengyelországban az örvényesek nagy előrehaladást tettek Biela irányában, úgy hogy a szomszédos orosz csapatok nem igen fogják tudni tartani állásukat. A Mszconovnál (Sternalevicstől keletre) megindított támadás jól halad előre.

## Harc a görög-bolgár határon.

Szalonika, jan. 19.

Velez közlésben a görög és bolgár katonaság között újabb összecsapás volt. A katonaság tíz órán át tartott és a görögök visszavonulásával végződött. Mindkét fél aránylag nagy veszteségeket szenvedett. Görög részről elesett Pappa Dimitriso katonasági kapitány is.

## NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Január 20. szerda. Róm. kath. Fab. és S. Protestáns Fab. és S. Görög Orosz január 7. Iván. Nap kel 7 óra 43 perckor, nyugszik 4 óra 38 perckor.

Időjárás. Enyhe idő várható, semmi vagy csak kevés csapadékkal. Sürgönyprognózis: Enyhe, semmi, vagy kevés csapadék. Déli hőmérséklet 5-8 fok C.

— Esik a havas eső. Furcsa az idei tél, mely főleg nálunk eddig még téleket is alig mondható. Hiszen olyan idő volt eddig, hogy a fák rögvenni kezdtek. Ma aztán megváltozott az addigi enyhe, tavaszi idő. Egész úpon át esett a havas eső. Májkor talán az ilyen időjárás nem is érint bennünket, mert ez hozzá tartozik a télhez, de most mindenki a harcban levő övére gondol, ki ebben az időben harcolnak. A harcokról érkező híradások is a nagy havasról és hidegről tesznek említést. A katonák még jobb szeretik a hideget, mint az esős időt, mert a száraz hideg ellen jobban tudnak védekezni. Akik pedig itthon vannak szomorúknak a rossz idő miatt vigasztalódhatnak azval, hogy a harcokban pár nap óta már száraz és tiszta hideg van.

— Hadifoglyok és eltűntek családjainak segélyezése. A király 1914 december 30-án kelt elhatározásával elrendelte, hogy a hadifoglyokba került vagy egyelőre eltűntnek nyilvánított hadifoglyok, hadifoglyok és aktív állatok családjai számára a hadifoglyok vagy eltűnt családok rendes illetékai a kétszeresére emelendők, illetve a családok számára havonta bizonyos pótlék fizetendő. A felmelt illetmények kifizetését, 1915. jan. 1-től számítják.

— Hadimentrend az Acsev. vonalán. A mai nappal az arad csanádi egyesült vasutak arad-szegedi vonalán is elcsúszott a hadimentrend, mely szerint Szeged és Arad között a 15, 25, 4 és 14. sz. polgári vonatok Makó-Szeged között keddiken kívül még a 3. és 28. sz. polgári vonatok

közlekednek. 3. sz. motorvonat indult Makórról reggel 5 óra 40 perckor, Szegedre érkezik 7 óra 18 perckor. 15. sz. vegyesvonat indult Makórról délután 1 óra 50 perckor, Szegedre érkezik 3 óra 25 perckor. 25. sz. vegyesvonat indult Makórról este 8 óra 15 perckor, Szegedre érkezik 9 óra 45 perckor. 4. számú vegyesvonat indult Szegedről éjjel 1 óra 24 perckor, Makóra érkezik 2 óra 55 perckor. 14. sz. vegyesvonat indult Szegedről délelőtt 8 óra 15 perckor, érkezik Makóra 9 óra 55 perckor. 28. sz. motorvonat indult Szegedről délután 5 óra 15 perckor, Makóra érkezik 6 óra 49 perckor.

— Hejcsini szemle. Hursányi Béla tiszereskedő a Csokonay-u. című létesítendő telepre vonatkozólag kért engedélyt a városból. A telep engedélyezésére vonatkozóan a törvényben előírt helyszíni szemlélet ma délután tartották Gera Sámuel városi főjegyző vezetésével. A helyszíni vélemény alapján a városi tanács holnapi ülésében dönt a telepengedély megadásáról tárgyában és bizonyosra vehető, hogy az engedélyt nem adja meg, mert tüzrendészeti szempontból a város külterületén telepe létesítésére újabb engedély nem adható.

— A január 16-iki háborus estén a következő felülvezetés történt: Kereskedő Eglys 25. dr. Fried Armla 20. Neumann Zsigmond 16. dr. Pápa László 10. dr. Sukovics Ödön 9. Horvay István 8. Gábor Mihály 8. Marosfi Imre 7.50. Löwenbach Benedek 7. Barentold Bernát 6. dr. Góza Géza 5. Buda Henrik 5. dr. Dósa Sámuel 5. Tetsch Adolf 5. dr. Adler Artúr 5. Madzser Gusztáv 5. dr. Dósa Simon 5. Grünstein Márk 5. dr. Dósa Ferenc 5. Iriz Nándor 4. Kocsis István 4. Varnas Miksa 4. Pataky Albin 4. dr. Hubert Mihály 4. dr. Gámb Sándor 3. Löwinger Miksa 3. Soliz Márk 3. dr. Singer Mór 3. Pénzes Zoltán 3. Kausz A. Herman 3. dr. Blau Géza 2. Vajda Jenő 2. dr. Magyar József 2. Rákossy Gyula 2. Kaufmann Adolf 2. Miczák Márton 2. Lajpák Ignác 2. Jánosics A. 2. dr. Pollzer Dezso 2. Stern Jenő 2. Stern Zsigmond 2. Pollák József 2. Eves Julián 2. Beckó Miksa 1.20. Pollák Rózsa 1.10. Drakóczy Ede 1. Lövel Lajos 1. Ligeti Béla 1. N.N. 1. öv. Riesz László 1. Holász A. 1. Keller N. 1. Baka Gyula 1. Riesz Rózi 1. öv. Singer János 2. Wéber Jenő 4. Othon Károly főpolicé 1. Breuer Zoltán 6. Purjesz Vilmos 1. Tarnay Áron 1. Dósa B. Sámuel 6. X. Y. 2. Czibus Dániel 5. koronát. A felülvezetésért hálás köszönetet mond a rendezőség.

## Jóralaló, megbízható fiu tanulóknak

felvétetik e lap nyomdájában.

Egy ügyes józan

## kereskedő segéd,

aki nem hadköteles, felvétetik IRITZ SÁMUEL özv. cégnél.

## Egy hős, aki negyvennégy ütközetben vett részt.

Öt perc alatt öt súlyos sérülés.

Ha az ember beszélgetést folytat a sebesült katonákkal, csaknem kivétel nélkül oda nyílnak szemük, hogy a katonák ála a háboruban kizárólag a véletlenre van bízva.

A sráczok és a gránátok pusztítása kiszámíthatatlannak. Volt alkalmunk a katonai kórházakban egy-két sebesült katonával beszélgetni, akik a háboru borzalmait igen szívesen, érdekesen adták elő. Különösen érdekfeszítőre tartott számot Kovács István esete. Pécskai születésű, jó képű magyar legény, aki nem kevesebb, mint öt súlyos sebet kapott öt perc alatt. Pódatlan erős szervezettel vitéz káplár Kovács István.

Munkatársainknak elmondta, hogy a háboru kitérés első napjaiban az északi harcokra harcolt. Négy álló hónapra keresztül állandóan a távokban volt. Negyvennégy-szer volt tűzben, számos szuronyrohamban vett részt. A sráczok, gránátok és golyók mint az eső hullottak körülötte, de őt az isteni gondviselés megmentette.

November közepén történt Starisambor közlése hajnalban igen véres csatát vívott az oroszokkal. Ebben az ütközetben, amely szuronyrohamban végződött, öt perc alatt öt sebet kapott. Először egy orosz szurony végighasította az arcát, majd két lövés érte az oldalát, egy lövés a bal karját, egy shrapnel szelvény pedig a vállából hasított ki egy nagy darab kúst. Mindez öt perc leforgása alatt történt. A borzalmas véres csata az orosz sereg teljes felkoncolásával végződött. Kovács István káplár öt súlyos sebből végezve a közönségre vitték, ahol sebeit beködtették.

Az orvosi tudomány a vitéz káplárt megmentette az életnek. Négy műtétet végeztek rajta, mind a négy műtét sikerült. Ma már minden seba begyógyult, csak az arcán látható egy hatalmas forradás. Ma már újra ember és föltesz őt a három muszka golyó, amelyeket kivettek a testéből. Beszélgetésünk folyamán elmondta, hogy fel van terjesztve a kitérésére és hogy alig várja, hogy ismét a harc éren lehessen.

## Értesítés Kőbányáról!

Szíves tudomására adjuk a nagyérdemű közönségnek, hogy Csánádvarmegye részére

főraktárunkat  
IRITZ SÁMUEL özv.  
cégnél

adtuk, ahol mindenkinek módjában van a legjobb és legújabb eredeti gyári töltesű Világos Maláta és Dupla Maláta söröket beszerezni, kisebb és nagyobb mennyiségben. Vendéglátók és italmérők külön kedvezményes árakban részesülnek. — Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.



**Kitünő hegyi borok**

literenként 80 fillér, öt liter vételnél 72 fillér literje, nagyobb vételnél olcsóbb. Vidékre 50 literen felül 52 fillér literje.  
Iritz Sámuel özv. cégnél  
Makón.



Elismert legjobb motorok!

Világhírű eredeti „Körting”  
**Diesel motorok**

Szivóház

: : és benzinmotorok. : :

Cséplőgarnitúrák benzin- és nyersolajlokomobillal. Benzines magánjárók.

Meglepő újdonság!

**Nyersolajmotorok**  
keresztfelvezetéssel.

Gellért Ignác és Társa  
mérnöki iroda  
Budapest, V. Koháry-utca 4. szám.

Saját érdekében kérjen! Jelenlét árán!  
Legmesszebbmenő jóállás!  
Kedvező fizetési feltételek!

**Egy üzlet helyiség**

esetleg műhelynek is kiadó  
Iritz Sámuel özv. cégnél.

**Száraz szalma**

sértés perzselésre  
Iritz Sámuel özv. cégnél  
kapható.

**Here polyva és tavaszi**

: : árpa szalma : :  
IRITZ MIKSÁNÁL  
kapható, kazalonként és ölenként.

**POÓR ENDRE**

gyógysszerésnél kapható Makón

**VILMA-CRÉM**

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szepítő, májolt, arc- és kézörösség és mindenféle bőrtisztítatlanság ellen

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona.  
Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfijító 1 korona  
Ezen piperszerek több kiállításos érmeikkel lettek kiállítva.



**Értesítés!** Van szerencsém a t. gazdaközönség b. indomására hozni, hogy Szt. János-tér 20. sz. a. (saját házámban) **gazdasági gépraktáramban** a legújabb modellű **JOHNSTON** kéveköti aratógépek már megérkeztek és azokat a legolcsóbb árban bocsájtom nagybecsű vevőim rendelkezésére.

**Johnston**-féle aratógépek Makón és környékén több mint 300 gazdánál működnek, azok legnagyobb megelégedésére, ami fényes bizonyítéka az aratógépek kifogástalan voltának, ugyazintén máj megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültető is. — Ugy az aratógépek, mint a kukorica ültető gépek állandóan teljesen felszerelve vannak raktáron. Fontos még az, hogy aratógépek részei nálam egész éven át kaphatók. A legsürgősebb munkaidőben sem történik az aratásnál fennakadás. — Raktáron tartok kitűnő Sisal-féle kéveköti zsineget, elsőrendű gépolajat, Bacher-féle ekéket amerikai tüköracél kormánynyal, Imperátor műtrágya és magvető gépeket, saját találmányu vessző utaztató vaspálcás boronákat, répa és szecskavágókat. — Együttal bátorodom a t. gazdaközönség figyelmét felhívni a legmodernebb gépekkel és szerszámokkal felszerelt gépjavitó műhelyemre, ahol mindennemű javításokat a legszakoszerűbben, jutányos áron készítek autogén hegesztő gépemmel a legkomplikáltabb munkákat végzem. — Vizvezeték és fűrdők teljes berendezését jutányos áron vállalom. — Magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlván, maradtam kiváló fizetővel!

**LIPTÁK BÉLA** mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye Makó, Szent János-tér 20. ujszám.  
Saját készítésű szabadalmazott hagymakapak állandóan raktáron.  
Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.

**MEG VAN A BÉKE**

minden családban, ha a férj saját arcképét látja a „Hősök nagy arckép albumá”-ban. Tehát helyesen cselekszik minden asszony, kinek férje vagy hozzátartozója a harctéren küzd, ha behozza ezeknek arcképeit kiadóhivatalunkba, még mielőtt

**= a háborunak vége =**

nincs, mert ez által nemcsak nemes célt szolgál, — mivel a befolyó összeg nagy része a vörös-kereszt javára megy, — hanem nagy örömet szerez ez által minden gondos asszony a háboruból visszatérő hősöknek. Jelszavunk: Mentől több fényképet, hogy annál szebb legyen a „Hősök nagy arckép-albuma.”

**Még mindig fogad el kiadóhivatalunk az albumba fényképeket!!**